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PŘÍPR AVA 
MEZINÁRODNÍ SOUTĚŽE

Zásadním tématem říjnového zase-
dání komise mezinárodních soutě-
ží CTIF v rakouském Linzi byl aktuální 
stav připravenosti příští „olympiá-
dy“ ve slovinském Celje (červenec 
2022). Vedle organizačních jednání 

se v  Linzi také uskutečnilo školení 
rozhodčích, kteří budou na meziná-
rodní soutěži rozhodovat. Za SH ČMS 
se jednání komise zúčastnil její člen 
Tomáš Lefner a  školení rozhodčích 
absolvovali Martina Crháková, Lud-
mila Vlášková a Petr Polášek. 

SETK ÁNÍ MEZINÁRODNÍ 
SPORTOVNÍ FEDER ACE

Mezinárodní sportovní federace ha-
sičů a  záchranářů  (MSFHZ) se usku-
tečnila v letošním roce v termínu od 
12.  do 16. listopadu v  Uzbekistánu 
v  Taškentu. Jednalo se již o  22.  roč-
ník této konference. Českou stranu 
zastupovali náměstek starostky Zde-
něk Nytra, doprovodila ho tlumoč-
nice Světlana Donskich. Hlavními 

tématy bylo vyhodnocení roku 2021, 
zpráva antidopingové komise, zprá-
va sportovně-technického výboru 
a  příprava Mistrovství světa v  požár-
ním sportu 2022.

R ADA SDRUŽENÍ PŘIJALA 
DALŠÍ ČLENSKÝ SVAZ 

Ve středu 15. září 2021 se uskutečnilo 
letos druhé zasedání Rady Sdružení 
sportovních svazů České republiky. 
Kromě standardního programu se 
na zasedání přišli představit zástupci 
České asociace esportu (ČAeS), kteří 
Radě Sdružení předložili žádost o  při-
jetí za přidruženého člena. Rada Sdru-
žení, po předchozí diskusi, této žádosti 
vyhověla a  ČAeS se tak stala novým 
přidruženým členem Sdružení spor-
tovních svazů České republiky. Elek-
tronický sport, neboli esport, je sou-
časný celosvětový fenomén, který po 
celém světě sleduje téměř 500 milio-
nů diváků. ČAeS byla založena v roce 
2017  s  cílem zastupovat zájmy české-

ho esportu vůči veřejným institucím, 
médiím, sportovním organizacím 
a  mezinárodním asociacím. Dále pak 
aktivně provádí osvětovou činnost 
v oblasti esportu, zajišťuje jeho propa-
gaci, profesionalizuje a nastavuje stan-
dardy v českém esportu a v neposled-
ní řadě také organizuje a  řídí domácí 
soutěže. V současnosti registruje ČAeS 
v 11 klubech více než 1650 hráčů.

Mistrovství světa v  požárním 
sportu se letos konalo ve vý-
chodní části Kazachstánu ve 
městě Karaganda od 1. do 5. září. 
Startovali zde závodníci z České 
republiky, Běloruska, Slovenska, 
Polska, Rakouska, Kazachstánu, 
Uzbekistánu, Mongolska a  Rus-
ka. Síly změřili v celkem čtyřech 
disciplínách – individuálních 
(výstup na cvičnou věž a běh na 
100  metrů s  překážkami) a  tý-
mových (štafeta 4 × 100  metrů 
a  požární útok). Umístění v  jed-
notlivých disciplínách na konci 
mistrovství rozhodlo o  celko-
vých vítězích. 

První disciplína, ve které se sou-
těžilo, byl výstup na cvičnou 
věž. Tradičně nepatří tato disci-
plína mezi ty nejsilnější českého 
týmu. Obě družstva se umístila na 
4. místě, nejlepší česká závodnice 
byla současná dvojnásobná mist-
ryně ČR  Kamila Bartošková  (čas 
7,63  s), z  mužů byl nejúspěšnější 
Dan Klvaňa časem 14,02 s. 

Druhý den ale přinesl dvojná-
sobný zlatý úspěch!  Po čtyřech 
letech máme opět vítěznou dvo-
jici mistrů světa v běhu na 100 m 
s  překážkami. Po Danu Klvaňovi 
a  Šárce Jiroušové, kteří získali zla-
té medaile v Izmiru v roce 2017, se 
to letos podařilo Pavlu Krpcovi 
a  Karolině Vyvialové. Karolina 
finálový běh zvládla s  jistotou 
v  čase 16,11  s a  stala se tak no-
vou světovou šampionkou. Mezi 
muži byla konkurence vysoká ale 

kapitán týmu Pavel Krpec  je zku-
šený závodník, na mistrovství svě-
ta nestartoval poprvé, titul mistra 
světa z  individuální disciplíny mu 
dosud ale stále chyběl. Výsledným 
časem 14,90  s potvrdil titul abso-
lutního vítěze a  i  on se stal no-
vým mistrem světa. 

Ve štafetách se týmům příliš dobře 
nevedlo, první štafetě žen se ne-
podařilo zahasit hořící káď, druhá 
štafeta ve složení Kateřina Boro-
vičková, Marcela Vrtalová, Dana 
Butulová a  Karolina Vyvialová 
skončila časem 65,20 s na čtvrtém 
místě. V  parném odpoledni na-
stoupili v  první štafetě A  muži ve 
složení  Jiří Škodný, Patrik Kligl, 
Martin Lidmila  a  Jan Vyvial. Je-
jich výsledný čas byl 60,91 s. Ná-
sledujícím týmům z  jiných repre-
zentačních družstev se ne vždy 
podařilo uhasit oheň na čtvrtém 
úseku, a  to vinou technické záva-
dy na hasicích přístrojích. Oba své 

pokusy tak opakoval například 
tým Polska. Stejný problém potkal 
i  naší rekordně rozběhnutou B 
štafetu ve složení  Daniel Klvaňa, 
Dominik Soukup, Vojtěch Klen-
ka  a  Pavel Krpec.  Dokázali se 
však zkoncentrovat na opakovaný 
pokus, který zvládli v čase 59,26 s 
a získali tak bronzovou medaili.

Požární útok byl v  historii mis-
trovství pro české reprezentan-
ty vždy silnou disciplínou. Bylo 
tomu i  letos v  Kazachstánu, kde 
se zadařilo oběma týmům. V této 
královské disciplíně vybojovaly 
ženy první místo (26,35 s). Sesta-
va nastoupila ve složení: Apolena 
Kasalová, Karolina Vyvialová, 
Kamila Bartošková, Klára Hulín-
ská, Lenka Šestáková, Dana Bu-
tulová a Lucie Tůmová.

V  celkovém hodnocení se ženy 
staly druhými vicemistryněmi 
světa, druhé místo obsadily Rus-
ky a  první místo Bělorusky. „S  cel-

kovým umístěním jsme spokojeni, 
velkým úspěchem je pro nás vítěz-
ství v  požárním útoku, ale největší 
radost máme z  naší nové mistryně 
světa Karoliny Vyvialové. Průběh 
mistrovství byl v  pořádku, dle na-
šeho očekávání, připravenost zá-
vodnic byla dobrá. Naší sestavu sice 
před začátkem mistrovství ovlivnilo 
zranění, ale dokázali jsme se s  tím 
vypořádat“, komentoval výko-
ny svých svěřenek trenér  Libor 
Mrozowski.

Muži v  požárním útoku odstar-
tovali jako první ve své kategorii 
a  svým prvním pokusem zapsali 
čas 27,96 s . Na start nastoupili ve 
složení Pavel Krpec, Jan Vyvial, 
Martin Lidmila, Vojtěch Klen-
ka, Dominik Soukup, Jiří Škod-
ný a Dan Klvaňa.

Ve velké konkurenci všech muž-
ských týmů se kromě umístění 
v  požárním útoku hrálo i  o  cel-
kové pořadí družstev. Druhým 

pokusem naši reprezentanti svůj 
čas zlepšili na konečnou hodno-
tu 26,85  s. Před ně už se dostal 
jen domácí tým Kazachů časem 
25,55  s, třetí místo vybojovali Ra-
kušané časem 27,14  s. V  celko-
vém hodnocení se český tým 
mužů dostal s 11 body na druhé 
místo. Mistry světa se stali Běloru-
sové se ziskem 9 bodů, třetí skon-
čili Rusové se 14 body. „Lépe to pro 
nás dopadnout nemohlo, druhé 
místo je spravedlivé, Bělorusové 
byli lepší než my. Jsme rádi, že jsme 
tam jeli s tím, že během lockdownu 
jsme se závodníky nemohli dosta-
tečně trénovat individuální disciplí-
ny a  v  trénincích jsme se věnovali 
spíše těm kolektivním. Na štafetách 
i na útoku jsme získali stříbro, takže 
jsme prodali to, co jsme natrénovali. 
Máme radost za Pavla Krpce, který 
si svojí pílí a  usilovným tréninkem 
první místo ve stovkách zasloužil. 
Ze všech našich reprezentantům vě-
noval přípravě nejvíc času“, zhod-
notil výkon svého týmu trenér Ra-
dim Juřena. 

Celá delegace se vracela domů 
zpět z  Karagandy slovenským 
vládním speciálem přes Bratislavu 
a  Brno. Z  jihočeské metropole už 
se všichni závodníci rozjeli do růz-
ných směrů a svých domovů.

MISTŘI SVĚTA

NOVINKY

JE TO TAM! KAROLINA VYVIALOVÁ A PAVEL KRPEC JSOU 
NOVÝMI MISTRY SVĚTA V BĚHU NA 100 M S PŘEKÁŽKAMI

ZPRAVODAJ
HASIČSKÉHO SPORTU

Letošní léto bude pro české ha-
siče výjimečné. Sdružení hasičů 
Čech, Moravy a Slezska se chystá 
na pořádání hned dvou prestiž-
ních mezinárodních akcí – XXV. 
mezinárodního setkání hasič-
ské mládeže a  Mistrovství světa 
v  klasických disciplínách CTIF 
v Šumperku a Mistrovství Evropy 
dorostu a  dospělých v  požárním 
sportu v  Ostravě. Obě vrchol-
né události se uskuteční během 
letošních letních prázdnin. Jak 
náročné jsou jejich přípravy, co 
znamenají pro dobrovolné hasiče 
i  jaký mají širší význam, jsme se 
zeptali starostky sdružení Moniky 
Němečkové.

Paní starostko, léto bude pro ha-
siče mimořádně nabité. Co podle 
vás znamená pro sdružení pořá-
dání takto velkých akcí? 
Pořádání takto významných akcí 
pro nás znamená především vel-
kou důvěru ze strany mezinárodní 
federace CTIF. Zároveň jde o pří-
ležitost ukázat, že ve vzájemné 
spolupráci několika subjektů 
jsme v  České republice schopni 
zvládnout organizačně nároč-
né mezinárodní akce na vysoké 
úrovni. Velmi důležitá je také spo-
lupráce se zahraničními partnery 
– zejména s  hasičskými svazy 
z  Polska, Slovinska a  Slovenska, 
kteří nám pomáhají nejen mate-
riálně, ale i  personálně. Neméně 
podstatný je rozměr dobrovolnic-

tví. Na přípravě i realizaci se podílí 
velké množství dobrovolníků, bez 
jejichž nasazení by podobné akce 
nebylo možné uskutečnit.

V červenci nás čeká XXV. setká-
ní mladých hasičů v  kombinaci 
s  Mistrovstvím světa v  klasic-
kých disciplínách CTIF v Šumper-
ku. Čím je tato akce výjimečná? 
Tato akce má jedinečný charak-
ter. Často se přirovnává k  jakési 
„hasičské olympiádě“ dětí a mlá-
deže. Nese s  sebou nejen spor-
tovní, ale i  společenskou prestiž 
a  velkou mezinárodní pozornost. 
Zároveň jde o akci s dlouhou tra-
dicí, která sahá až do roku 1977. 
V České republice se přitom usku-
tečnila pouze dvakrát, což podtr-
huje její výjimečnost. Specifická 
je také tím, že nejde jen o sport. 
V průběhu jednoho týdne se pro-
línají soutěže s  kulturním pro-
gramem, setkáváním účastníků 

z  různých zemí a  volnočasovými 
aktivitami. Děti si tak neodvážejí 
jen sportovní zážitky, ale i  nová 
přátelství a zkušenosti z meziná-
rodního prostředí.

Česko se pořadatelství ujalo po-
měrně narychlo. Můžete přiblížit, 
jak k tomu došlo?
Původně se měly všechny hlavní 
soutěže konat v roce 2026 v Ber-
líně. Situace se ale změnila, když 
Německo od svého závazku od-
stoupilo a  vedení CTIF začalo 
hledat náhradní řešení. Česká 
republika byla oslovena s žádos-
tí o převzetí části programu, kon-
krétně klasických disciplín mláde-
že a požárního sportu dospělých 
a  dorostu. Po pečlivém zvážení 
v Českém národním výboru CTIF 
jsme tuto výzvu přijali, ale s pod-
mínkou, že klasické disciplíny 
dospělých zajistí jiný pořadatel. 
Této role se ujalo Rakousko. Ná-
sledně padlo rozhodnutí rozdělit 
akce mezi Šumperk a  Ostravu. 
Klíčovou roli sehrála připravenost 
obou měst, jejich zkušenosti s po-
řádáním velkých akcí i silná pod-
pora ze strany krajů.

Přípravy trvaly zhruba rok. Co bylo 
z vašeho pohledu nejnáročnější? 
Největší výzvou bylo bezesporu 
zajištění finančních prostředků. 
Organizace takto rozsáhlých akcí 
je velmi nákladná a  bez podpo-
ry veřejného sektoru by nebyla 
možná. Velmi si vážíme podpory 
měst, krajů, ministerstva školství, 
Národní sportovní agentury i dal-
ších partnerů. Náročná je také ko-
ordinace všech zapojených sub-

jektů, od dobrovolníků přes naše 
nejbližší spolupracovníky až po 
odborné instituce, jako je Hasič-
ský záchranný sbor ČR nebo VŠB 
– Technická univerzita Ostrava. 
Právě spolupráce s nimi je klíčem 
k úspěchu.

Na obě akce je přihlášen rekordní 
počet států i družstev. Co to vy-
povídá o zájmu o hasičský sport 
ve světě? 
U mládeže je rostoucí zájem dlou-
hodobým trendem, který nás vel-
mi těší. Ukazuje se, že hasičský 

sport má stále silnou pozici a do-
káže mladé lidi oslovit. Velkým 
faktorem je i  úspěšná reprezen-
tace České republiky v  minulých 
letech, která přispěla k  dobrému 
jménu našich soutěží. U požární-
ho sportu v  Evropě jde o  novější 
fenomén, o  to více nás rekordní 
účast těší. Zároveň ji vnímáme 
jako závazek uspořádat kvalitní 
a  důstojnou akci. Naším cílem 

není okázalost, ale vytvoření přá-
telské atmosféry, kde se propojí 
sport, zážitky i  setkávání lidí se 
stejným zájmem.

Jak se podle vás za poslední roky 
proměnila podpora hasičského 
sportu a práce s mládeží?
Podpora se výrazně zlepšila, 
zejména díky systému dotací 
Národní sportovní agentury. Pro-
gramy jako „Můj klub“ se staly 
zásadní oporou fungování našich 
sportovních oddílů ve sborech 
dobrovolných hasičů. Důležitá je 

i  podpora vzdělávání trenérů, or-
ganizace soutěží nebo rozvoje re-
prezentace. Velký posun přinesly 
také investice do infrastruktury 
– nové sportovní areály, moder-
nizace zázemí či výstavba trénin-
kových zařízení. Díky tomu mají 
nejen naši mladí sportovci lepší 
podmínky pro trénink i  další roz-
voj, což se pozitivně odráží i  na 
jejich výkonech.

V Bernu proběhlo 116. 
zasedání Komise CTIF pro 
mládež
Ve dnech od 17. do 18. dubna proběh-
lo ve švýcarském Bernu 116. zasedání 
Komise pro mládež CTIF. Jednání se 
zúčastnili za Českou republiku Mar-
tina Crháková a  Josef Lédl. Hlavními 
tématy zasedání byly aktuální informa-
ce z činnosti CTIF, přípravy XXV. Mezi-
národního setkání hasičské mládeže 

a  Mistrovství světa mládeže v  klasic-
kých disciplínách CTIF, které se usku-
teční v červenci 2026 v Šumperku. Dále 
se diskutovalo o plánovaných sympozi-
ích v letech 2025 a 2027 a také o nad-
cházejících volbách v rámci komise. 

První část kurzu pro trenéry 
II. třídy úspěšně zvládnuta
První část kurzu pro trenéry II. třídy, 
který je organizován Fakultou tělesné 
výchovy a  sportu Univerzity Karlovy, 
se uskutečnila v termínu od 19. do 21. 
února a uchazeče nyní čeká závěrečný 
písemný test, který prověří jejich teore-
tické znalosti. Hlavní témata vzdělává-
ní byla například sportovní trénink, ana-
tomie nebo fyziologie a výživa. Úspěšní 
absolventi budou moci pokračovat do 

další fáze kvalifikace. Závěrečná prak-
tická část kurzu je předběžně plánová-
na na přelom let 2026 a 2027. 

První zasedání Rady Sdružení 
v roce 2026
Ve středu 11. března 2026 se v  sídle 
Sdružení v  pražských Holešovicích 
uskutečnilo první letošní zasedání 
Rady Sdružení sportovních svazů Čes-

ké republiky. V  úvodu jednání byly na 
programu již tradiční body březnových 
jednání, jako jsou vyhodnocení rozpoč-
tu Sdružení za rok 2025, vyhodnocení 
správy nemovitého majetku za rok 
2025, zpráva o činnosti Kontrolní komi-
se Sdružení v uplynulém roce a schva-
loval se také plán oprav a  investic do 
nemovitého majetku na letošní rok.

Na jednání Rady Sdružení dorazili také 
zástupci Národní sportovní agentury 
v čele s jejím předsedou Karlem Ková-
řem. Toho doprovázeli místopředseda 
NSA Ivo Jebousek a  člen Rady NSA 
Miroslav Marko. Hlavním tématem dis-
kuse mezi členskými svazy Sdružení 
a zástupci NSA byly dotační programy 
určené pro sportovní svazy. Karel Kovář 
Radě Sdružení oznámil záměr revize 
dotačního programu Můj klub i dalších 

programů na rok 2027, jejichž novou 
podobu by měla NSA představit do 
konce června letošního roku. Dle slov 
předsedy NSA Karla Kováře by nové pa-
rametry dotačních programů měly brát 
ohled i  na obranyschopnost obyvatel, 
v  rámci které se angažuje většina na-
šich členských svazů.

Česko hostí dvě mezinárodní hasičské soutěže:  
„Bez dobrovolníků by to nešlo,“ zdůrazňuje starostka
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Slavnostní ocenění sportovců 
Okresního sdružení hasičů Vsetín 
připomnělo mimořádné výkony 
v hasičském sportu na Vsetínsku. 
V sobotu 28. února 2026 se Mra-
morový sál Zámku Vsetín zaplnil 
oceněnými sportovci, jejich blíz-
kými i  významnými hosty. Mezi 
nimi nechyběl například Jiří Ču-
nek či plk. Zdeněk Hub. 

Program zahájilo slavnostní pře-
dávání ocenění mladým hasičům, 
kteří svými výkony výrazně repre-
zentují okres na republikové i me-
zinárodní úrovni. Mezi oceněnými 
dívkami zaujaly například Tere-
za Krampotová z  SDH Semetín, 
úspěšná účastnice mistrovství 
republiky a  držitelka druhého 
místa z  mezinárodního závodu 
Odessos Cup ve Varně, či Monika 
Zichová z  SDH Pozděchov, která 
se může pyšnit titulem mistryně 
republiky ve výstupu na cvičnou 
věž. Výrazných úspěchů dosáhla 
také Tereza Mikulíková z  Valaš-
ské Polanky, členka reprezentač-
ního družstva žen SH ČMS. 

Ani mezi chlapci nebyla o  výraz-
né výkony nouze. Ondřej Matula 
z  SDH Hošťálková získal druhé 
místo na mistrovství republiky 
v  běhu na 60 metrů s  překážka-
mi, Pavel Zicha z SDH Pozděchov 
ovládl Český halový pohár a  Pa-
trik Vojtek z  SDH Hovězí přivezl 
cenné medaile ze štafet i požární-
ho útoku. 

Slavnost připomněla také mimo-
řádné osobnosti požárního spor-
tu. Mezi nimi zazářila například 
Simona Krampotová, mistryně 
Evropy a vítězka Českého poháru, 
či Daniel Klvaňa, světový rekord-
man v běhu na 100 metrů s pře-
kážkami. Ocenění převzali i další 
úspěšní reprezentanti, jako Petr 
Vaculín, Radek Šuba nebo Lucie 
Bůbelová, která dosáhla význam-
ného úspěchu na Světových ha-
sičských hrách v  Portugalsku 
v disciplínách TFA. 

Vedle jednotlivců byly oceněny 
i  kolektivy. V  kategorii mladých 
hasičů si uznání vysloužily sbory 
z  Rokytnice a  Pozděchova, při-
čemž právě Pozděchov se může 
pyšnit titulem mistrů republiky 
v požárním útoku. 

Mezi dospělými zaujaly ženy 
z  SDH Dolní Bečva, které dlou-
hodobě patří mezi nejlepší v kraj-
ských soutěžích, a  muži z  SDH 
Hovězí, kteří pravidelně reprezen-
tují okres na mistrovství republiky 
a systematicky pracují s mládeží. 

Významnou součástí programu 
bylo také ocenění za dlouhodo-
bou práci s  mladými hasiči. Me-
daile OSH Vsetín I. a  III. stupně 

převzali členové, kteří se dlou-
hodobě podílejí na výchově nové 
generace. 

Závěr slavnostního dopoledne pa-
třil poděkování hostům a předsta-
vitelům sdružení. Starosta OSH 
Vsetín Jaromír Polanský ve svém 
projevu ocenil nejen výsledky, ale 
i širokou základnu mladých spor-
tovců. „Většina oceněných jsou 
na takové úrovni, že se zúčastňují 
mistrovství republiky a máme tady 
členy, kteří soutěží v  disciplínách 
požárního sportu, mladé hasiče 
i  mistry republiky, mistry Evropy 
i  mistry světa,“ uvedl starosta. 
Zároveň zdůraznil význam práce 
s  mládeží: „Máme dost mladých 
hasičů, z  celkové členské zá-
kladny 6 500 členů máme třetinu 
mladých hasičů – registrovaných 
sportovců.“ 

Na závěr připomněl i roli osobnos-
tí, které stály u zrodu hasičského 
sportu v regionu: „Řada z nich stá-
la u zrodu některých hasičských 
disciplín i požárního sportu, a to 
především u mládeže, později také 
u dospělých.“ Slavnost tak nebyla 
jen o oceněních, ale i o připome-
nutí tradic, kontinuity a myšlence 
silné budoucnosti hasičského 
sportu na Vsetínsku.

S  jakou vizí byste chtěla hasič-
ský sport a činnost sdružení roz-
víjet do budoucna? 
Naším cílem je dále rozvíjet sys-
tém soutěží, který pokrývá všech-
ny věkové kategorie, a  udržet 
jeho dostupnost pro co nejširší 
okruh zájemců. Sdružení vybudo-
valo ucelený systém soutěží pro 
všechny věkové kategorie – od 
dětí až po seniory. Není výjimkou 
vidět v  klasických disciplínách 
CTIF závodit i  sedmdesátileté 

účastníky, což považuji za obdi-
vuhodné. Rozvíjí se i  regionální 
sport, memoriály a  pohárové 
soutěže – každý si může najít 
svou cestu. Chceme motivovat 
děti a mládež k pohybu a sportu, 

a to nejen na vrcholové úrovni, ale 
i  rekreačně. Podle statistik Čes-
ké unie sportu jsme třetí největ-
ší organizací v  počtu sportující 
mládeže do 15 let. To je závazek 
do budoucna. Musíme rozvíjet 
sportovní centra mládeže, možná 
i  zásadně změnit jejich koncep-
ci. Zcela zásadní je spolupráce 
s  dalšími sportovními organiza-
cemi a obcemi, sdílení sportovišť 
a  vytváření kvalitního zázemí, 
a  především musíme být uvnitř 
našeho spolku jednotní a důsled-
ní. Za naší sportovní činností stojí 

tisíce našich členů, dobrovolníků 
– trenérů, rozhodčích i  organi-
zátorů soutěží, kteří si zaslouží 
uznání a podporu. Je naší povin-
ností jejich práci chránit a vytvá-
řet pro ni co nelepší podmínky.

Co byste vzkázala členům i  ve-
řejnosti, kteří budou obě let-
ní akce sledovat nebo se jich 
zúčastní? 
Ráda bych všechny srdečně po-
zvala – ať už do Šumperka, nebo 
do Ostravy. Věřím, že si každý na-
jde to své. Pro sportovce to bude 
vrchol sezóny plný emocí a adre-
nalinu, pro diváky zajímavý a  in-
spirativní zážitek. Budeme rádi, 
když přijdete podpořit soutěžící 
a  nasát atmosféru mezinárodní-
ho setkání hasičů.

Hasičský sport slavil ve Vsetíně  
– oceněni byli špičkoví závodníci
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Rozhodčí mládeže se školili v Přibyslavi 
Ve dnech 21.–22. února se v  Přiby-
slavi konal Kurz rozhodčích mládeže, 
během něhož se udělovaly kvalifikace 
rozhodčího I. stupně nebo se potvrzo-
vala její obhajoba. Kurzu se zúčast-
nilo 15 posluchačů – 9 nováčků a  6 
účastníků, kteří přijeli kvalifikaci obhá-
jit. Kurz tentokrát neměl stoprocentní 
úspěšnost. Neuspěli 3 účastníci – je-
den nováček a dvě obhajoby. Teoretic-
ká část probíhala v  sobotu do odpo-
ledních hodin, poté následovala část 
praktická a  ústní zkouška. Nováčci 
vázali uzle, hodnotili řešení přetočení 
hadic při požárním útoku CTIF, vyzkou-
šeli si práci startéra a  také přejímku 
materiálu na soutěžích – tedy kde 
a  jak se materiál měří a co vše je po-

třeba zkontrolovat. Po praktické části 
následovaly ústní zkoušky, při nichž si 
všichni společně zopakovali poznatky 
z  teoretické výuky. Tato část zároveň 
prověřila schopnost rychle a  správně 
reagovat na situace, které mohou při 
soutěžích nastat. V neděli byla zkouš-
ka zakončena teoretickým testem.

MČR profesionálních a dobrovolných hasičů se uskuteční 
v Hradci Králové 
Mistrovství České republiky v  požár-
ním sportu profesionálních a  dobro-
volných hasičů se uskuteční ve dnech 
4. až 6. září na stadionu Hasičského 
záchranného sboru v  Hradec Králo-
vé. Tento stadion není závodníkům 
neznámý, uskutečnila se zde už řada 
vrcholných soutěží, například MČR 
hry Plamen v  roce 2022. Soutěžit se 
bude v  tradičních disciplínách: výstup 
na cvičnou věž, běh na 100 metrů 
s  překážkami, štafeta 4x100 metrů 
s překážkami a požární útok. Hlavním 
rozhodčím soutěže byl pro letošní roč-
ník jmenován Tomáš Lefner, jeho zá-
stupcem bude Darek Sejbal. Vzhledem 
k tomu, že Česká republika v letošním 
roce hostí dvě mezinárodní soutěže 
(MS mládeže v klasických disciplínách 
CTIF v  Šumperku a  ME v  požárním 
sportu v Ostravě), proběhne MČR v po-

žárním sportu bez mezinárodní účasti. 
Součástí příprav na šampionát bylo 
také losování startovního pořadí sou-
těžních družstev, které provedli členo-
vé ÚORHS. 

České reprezentace zahájily přípravu 
České reprezentace v  požárním spor-
tu zahájily intenzivní přípravu na nad-
cházející sezónu. Začátkem dubna 
proběhlo v Ostravě soustředění doros-
teneckých družstev, na které navázalo 
soustředění mužů v  Hradci Králové. 
Všechna družstva se nyní pilně připra-
vují na domácí mistrovství Evropy, kte-

ré se uskuteční v srpnu. Tréninky jsou 
zaměřeny především na požární útok, 
výstup na věž a  celkovou fyzickou 
přípravu. Sportovci během soustře-
dění pracují jak na odstranění indivi-
duálních chyb, tak na zlepšení týmo-
vé souhry a  kondice. Své zkušenosti 
z  reprezentačního soustředění popsal 
například Dominik Andrée, který půso-
bí u mužského družstva a v reprezen-
taci je nováčkem. Zaměřuje se přede-
vším na techniku výstupu na věž, sílu 
a  rychlost a  jeho cílem je zlepšování 
osobních rekordů a účast na mistrov-
ství Evropy. Reprezentační sezóna tak 
směřuje k vrcholu v podobě srpnového 
mistrovství Evropy, které bude hlavní 
sportovní událostí roku.

STŘÍPKY

(pokračování ze strany 1)



O víkendu 21.–22. března profe-
sionální a  dobrovolní hasiči po-
měřili své síly na 9. ročníku halo-
vé soutěže ve výstupu do čtvrtého 
podlaží cvičné věže pomocí háko-
vého žebříku, která se konala na 
centrální hasičské stanici v  Pří-
brami. V  sobotu se na start po-
stavilo celkem 55 soutěžících (38 
mužů a  17 žen), kteří v  základ-
ním kole absolvovali tři pokusy, 
z nichž rozhodoval ten nejlepší. 

Do vyřazovacích rozběhů postou-
pilo 16 mužů a 8 žen. V kategorii 
žen zvítězila Veronika Navrátilo-
vá (SDH Kojetice) s nejlepším ča-
sem dne 7,52 s. „Dnešní den bych 
zhodnotila pozitivně, protože jsem 
tento výkon vůbec nečekala, takže 
jsem moc ráda, že to takto dopad-
lo,“ uvedla po závodě vítězka. Ve-
ronika zároveň naznačila, že pro-
stor ke zlepšení stále vidí: „Určitě 
je co zlepšovat, chyby jsem vníma-
la a vidím je, takže bych to chtěla 
ještě v sezóně vylepšit. Pro letošní 

sezónu mám v  plánu pokračovat 
ve stovkách i ve věžích, hlavně se 
zlepšovat a potom s  týmem SDH 
Budíkovice se účastnit postupo-
vých soutěží.“ Druhé místo obsa-
dila Kamila Soukupová (SDH Hor-
ní Cerekev), třetí skončila Kateřina 
Borovičková (SDH Morkovice). 

Mezi muži triumfoval Jan Vyvial 
(HZS Moravskoslezského kraje), 

který ve finále porazil Lukáše Hon-
se (HZS Kraje Vysočina). Bronz 
získal Pavel Krpec (HZS Morav-
skoslezského kraje), jenž zároveň 
zaznamenal nejrychlejší čas dne 
13,89 s  a  jako jediný se dvakrát 
dostal pod hranici 14 sekund. 

Závod pokračoval i  v  neděli 
22.  března, kdy se na start po-
stavili dorostenci (51 závodníků) 
a dorostenky (57 závodnic). Sou-
těžilo se v kategoriích mladšího, 
středního a staršího dorostu. Na 
rozdíl od mužů a žen absolvovali 
závodníci dva pokusy, přičemž 
do výsledků se započítával ten 
lepší. 

Mezi staršími dorostenci zví-
tězil Tadeáš Voříšek (SDH Let-
kov Sport) časem 11,29 s  před 
Adamem Petrem (SDH Slatina) 
a Michalem Jindrákem (SDH Vě-
domice). Ve střední kategorii do-
rostenců byl nejrychlejší Pavel 
Zicha (SDH Pozděchov) časem 
7,25 s, následovaný Janem Lo-
rencem (SDH Široký Důl) a  Ond-
řejem Tichým (SDH Stará Říše). 
V  kategorii mladších dorostenců 
vyhrál Miroslav Dokoupil (SDH 
Slatina) časem 7,60 s před Davi-
dem Hüttnerem (SDH Nová Ves) 
a  Jakubem Hromadou (SDH 
Pozděchov). 

V  kategorii starších doroste-
nek zvítězila Eva Vlčková (SDH 

Výrovice) časem 7,72 s. „Dnešní 
závod myslím, že dopadl velmi 
dobře. Včera se mi to moc ne-
povedlo, ale na dnešek jsem vy-
chytala chyby,“ zhodnotila své 
vystoupení. Eva zároveň přiblíži-
la své plány: „Do letošní sezóny 
plánuji dát všechnu energii, co 
to jenom půjde, chtěla bych se 
dostat co nejdál a  doufám, že 
mi to vyjde.“ Druhé místo obsa-
dila Monika Zichová (SDH Poz-
děchov) a  třetí Petra Mazzolini 
(SDH Svinov). 

Mezi středními dorostenkami 
byla nejrychlejší Tereza Mikulí-
ková (SDH Pozděchov) s  časem 
8,17 s  před Eliškou Novákovou 
(SDH Vědomice) a  Vanessou 
Juračkovou (SDH Bludov). V  ka-
tegorii mladších dorostenek zví-
tězila Kristýna Klofandová (SDH 
Velenka) časem 9,23 s  před 
Alžbětou Mertlovou (SDH Lhe-
nice) a  Adélou Koubovou (SDH 
Vědomice). 

Při slavnostním vyhodnocení 
převzali vítězové ocenění z  ru-
kou zástupců pořádajících orga-
nizací. Soutěž připravil Hasičský 
záchranný sbor Středočeského 
kraje ve spolupráci se Sdružením 
hasičů Čech, Moravy a  Slezska 
a Hasičským sportovním klubem 
Příbram z. s. Děkujeme všem za 
organizaci, podporu a  závodní-
kům za skvělé výsledky.

Podrobnosti z jednotlivých akcí naleznete na www.dh.cz, FB SH ČMS a Instagra-
mu sdruzeni_hasicu. FOTO: archiv SH ČMS.

Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska jako člen Sdružení sportovních svazů České re-
publiky sleduje i úspěchy a aktivity kolegů z ostatních svazů spadajících pod Sdružení. 

MČR SBTS mládeže ve střelbě laserovou puškou
V sobotu 21. března 2026 se v Hluku 
(okr. Uherské Hradiště) uskutečnilo 
mistrovsví ČR SBTS ve střelbě lase-
rovou puškou tříčlenných družstev 
mládeže. Mistrovství se zúčastnilo 
dvacet družstev ve čtyřech věkových 
kategoriích.
V  kategorii mladších žáků do 12 let 
zvítězilo družstvo SBTS Aircraft Ku-
novice  1 ve složení Mléčka Mikuláš 
a  Viktor Nemrava (třetí členka při 
prezenci omluvena pro nemoc) výko-
nem 797,40 bodu. Stříbrné medaile si 
domů odvezlo družstvo žáků Střelci 
Křenov  1 (Nárožná Kristýna, Müllero-
vá Aneta, Dvořáková Ema) za výkon 
796,64 bodu. Bronzové medaile získa-
lo družstvo SBS Moravská Třebová 1 
(Řezníček Petr, Krobot Daniel, Slabý 
František) za zisk 787,87 bodu.
V kategorii starších žáků do 16 let si 
vystřílelo titul mistrů ČR, zlatou me-
daili a putovní pohár věnovaný společ-
ností APEOM Ostrava družstvo SBTS 
Aircraft Kunovice 3 ve složení Liška 
Jakub, Frýbort Filip a  Ludvíček Ště-
pán za 814,04 bodu. Stříbro “zůstalo 
taky doma.” Získalo jej družstvo SBTS 
Aircraft Kunovice  2 (Procházková 
Adéla, Horehleď Tobiáš a  Dědič Ši-
mon), loňští držitelé putovního poháru 

fy APEOM, kteří získali celkově 810,15 
bodu. Bronzovou medaili získalo druž-
stvo Střelci Křenov 4 (Zika Jindřich, 
Balabán Lukáš, Dvořák Šimon) za ná-
střel 796,61 bodu.
V kategorii dorostu zvítězilo družstvo 
SBTS Aircraft Kunovice 4 ve slože-
ní Hornátová Nikola, Jelének Martin 
a  Maršálek Štěpán za nástřel 823,68 
bodu a  zaslouženě si odváží zlaté 
medaile. Na druhém místě se umísti-
lo družstvo SBS Moravská Třebová 9 
(Winciková Agáta, Müller Dominik, 
Podhorská Elizabeth) výkonem 816,74 
bodu. Bronzovou příčku obsadilo 
družstvo SBS Moravská Třebová  8 
(Rolínková Nela, Holík Josef, Kostík 
Vít) výkonem 801,57 bodu.
V  kategorii juniorů a  dospělých zlaté 
medaile za výkon 817,83 bodu získa-
lo družstvo SBTS Aircraft Kunovice 5 
Křižanová Kateřina, Kvasnicová Lenka 
a Pečenka Josef. Na druhém místě se 
umístilo družstvo SBTS Vojkovice  1 
(Varadínek Marek, Huberová Michaela 
a Dvořáček Jakub) s 815,57 bodu. Tře-
tí místo obsadilo společné družstvo 
Střelci Křenov  11 (Gruncl Stanislav, 
Steffanová Terezie a  Lorenc Tomáš) 
za bodový zisk 800,48 bodu.

Akademické mistrovství ČR v biatlonu ovládli Vladimír 
Kocmánek a Kateřina Pavlů
O víkendu 13. – 15. března hostila Vy-
sočina aréna v Novém Městě na Mo-
ravě, Mekka českého biatlonu, mimo 
jiné také Akademické mistrovství ČR 
v biatlonu. I přes to, že u nás v posled-
ních dnech panuje jarní počasí, připra-
vili organizátoři závodů kvalitní tratě, 
na kterých se během tří dnů předsta-
vilo na 700 sportovců. Akademický 
šampionát byl totiž součástí MČR v bi-
atlonu dorostu a dospělých a mezi 96 
cennými kovy, které organizátoři závo-
dů rozdali, nechybělo ani 12 medailí 
pro sportovce-studenty.

V sobotu 14. března byly na programu 
hromadné závody, v neděli čekal na zá-
vodníky a závodnice sprint. V kategorii 
žen v obou závodech na stupně vítězů 
vystoupaly stejné závodnice a  nemě-
nilo se ani jejich pořadí. Dvojnásobnou 

akademickou mistryní ČR se v Novém 
Městě na Moravě stala Kateřina Pavlů 
(TUL). Dvě stříbrné medaile vybojova-
la Veronika Novotná (MU) a  dvakrát 
byla v cíli třetí Agáta Moskvová (UHK).
Kateřinu Pavlů napodobil mezi muži 
Vladimír Kocmánek (VŠPJ), který ovlá-
dl jak hromadný závod, tak sprint. Dru-
hé místo v hromadném závodě vybo-
joval Ferdinand Jansa (TUL), pro bronz 
si doběhl Matyáš Martan (ČVUT). Stří-
bro ze sprintu patří Jakubu Štvrtecké-
mu (UPOL), bronzovým byl ve sprintu 
akademiků Jiří Blaha (UK).
Uznání za hladký průběh závodů v jar-
ním počasí patří všem organizátorům 
v  čele s  ředitelem závodu Vlastimi-
lem Jakešem. Ten pro svazový web 
biatlon.cz přiblížil, jak náročné bylo 
nachystat tratě nejen pro akademiky. 
„Z  pohledu jarních teplot se závody 
neodehrály za ideálních podmínek, ale 
podařilo se nám udržet tratě v  takové 
kvalitě, aby závody byly po všechny 
dny férové a důstojné Mistrovství Čes-
ké republiky. Bojovali jsme i  s  tím, že 
vítr zanášel do stopy nečistoty… Na-
štěstí v noci vždy mrzlo a tratě zůstaly 
kompaktní.”
Foto: Český biatlon

20.–21. 6. 2026	 Mistrovství ČR hry Plamen, Svitavy
27.–29. 6. 2026	 Mistrovství ČR dorostu v požárním sportu, Liberec
13.–18. 7. 2026	� Mistrovství světa mládeže v klasických disciplínách CTIF, 

Šumperk
17.–23. 8. 2026	 Mistrovství Evropy v požárním sportu, Ostrava 
4.–6. 9. 2026	� Mistrovství profesionálních a dobrovolných hasičů v požárním 

sportu, Hradec Králové

Výstup na věž v Příbrami nabídl  
napínavé momenty i špičkové časy
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První ročník závodu Semilská věž se 
uskutečnil 18. dubna v nově zrekon-
struovaném areálu atletického sta-
dionu v  Semilech. Slunečné počasí 
a výborná atmosféra přispěly k velmi 
kvalitním výkonům napříč všemi ka-
tegoriemi. Závod byl úvodním kolem 
kvalifikace na Mistrovství České re-
publiky ve výstupu na cvičnou věž. To 
se letos uskuteční 29. srpna ve Výro-
vicích pro kategorii dorostu a 4. září 
v  Hradci Králové pro kategorii muži 
a ženy. 

Soutěžící zde sbírali důležité body, 
které rozhodnou o jejich postupu mezi 
nejlepší. Na republikový šampionát 
postoupí 24 dorostenců a dorostenek 
v každé kategorii a 16 nejlepších žen 
a  mužů. Vrcholným momentem zá-
vodu byl výkon Miroslava Dokoupila 

(SDH Slatina) v  kategorii mladších 
dorostenců. Časem 7,61 sekundy vy-
tvořil nový národní rekord a překonal 
dosavadní maximum Ondřeje Tiché-
ho z  SDH Stará Říše o  jednu setinu 
sekundy. Tento výkon patřil k  největ-
ším ozdobám celého závodu. 

Mezi další výrazné výsledky patří ví-
tězství Veroniky Navrátilové (SDH Ko-
jetice) v kategorii žen s časem 7,47 s 
a  Elišky Novákové (SDH Vědomice), 
která ovládla kategorii středních do-
rostenek časem 7,79  s. V  kategorii 
starších dorostenek zvítězila Eva Vlč-
ková (SDH Výrovice) s časem 7,70 s, 
mezi mladšími dorostenkami byla 
nejlepší Kristýna Klofandová (SDH 
Velenka) s časem 9,02 s. 

V mužské kategorii zvítězil Vít Vyma-
zal (SDH Morkovice) časem 14,58  s. 
Mezi dorostenci se dařilo také Janu 
Lorencovi (SDH Široký Důl), který ovlá-
dl střední dorostence s časem 7,61 s, 
mezi staršími dorostenci byl nejlepší 
Petr Adam (SDH Slatina) s  časem 
11,38 s. Semilská věž tak nabídla ne-
jen kvalitní sportovní podívanou, ale 
i výjimečné výkony, které slibují vyso-
kou úroveň letošní sezony.

Miroslav Dokoupil zapsal v Semilech nový národní rekord
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